



获颁生产许可证  
AG600飞机  
迈入量产

6月11日，在珠海中航通飞华南飞机工业有限公司，现场展示的批量生产的首架AG600飞机。当日，我国完全自主研制的大型水陆两栖飞机AG600“鲲龙”在广东珠海获颁中国民航局生产许可证，标志着AG600飞机正式迈入批量生产阶段。

新华社照片

习近平同刚果(布)总统萨苏分别向中非合作论坛成果落实协调人部长级会议致贺信

## 开放合作是人间正道，互利共赢是民心所向

新华社北京6月11日电 6月11日，国家主席习近平同刚果(布)总统萨苏分别向中非合作论坛成果落实协调人部长级会议致贺信，对会议召开表示热烈祝贺。

习近平指出，中非合作论坛成立25年来，有力带动了中非合作蓬勃发展，成为全球南方团结合作的典范。去年9月，我同非洲领导人在论坛北京峰会上一致同意携手推进“六个现代化”，共同实施“十大伙伴行动”，引领中非关系进入共建新时代全天候命运共同体新阶段。在双方共同努力下，峰会成果落实取得一批喜人的早期收获。中非双方还就筹办2026年“中非人文交流年”达成共识，相信这将为中非友好合作注入新的活力。

习近平强调，当前，国际形势变乱交织。中国坚持以中国式现代化新成就为世界提供新机遇，以中国大市场为非洲等全球南方伙伴提供新动能。中国愿通过商签共同发展经济伙伴关系协定，落实对53个非洲建交国实施100%税目产品零关税举措，同时为非洲最不发达国家对华出口提供更多便利。中国愿同非方深入落实“十大伙伴行动”，加强绿色产业、电子商务和支付、科技、人工智能等重点领域合作，深化安全、金融、法治等领域合作，推动中非合作高质量发展。

习近平指出，开放合作是人间正道，互利共赢是民心所向。中非携手推进现代化，将有力促进全球南方团结合作，为世界和平与发展事业开辟更加光明的前景。希望中非双

方继续扎实推进峰会成果落实，精心谋划论坛未来发展，携手建设新时代全天候中非命运共同体，为构建人类命运共同体贡献中非力量。

萨苏在贺信中表示，中非合作论坛北京峰会召开以来，非中战略务实合作取得丰硕成果。本届协调人会议恰逢中非合作论坛成立25周年。我将全力以赴，坚定不移同习近平主席一道推动非中命运共同体建设取得更大进展，增进双方民众福祉。刚果(布)作为中非合作论坛非方共同主席国，愿同中国和其他全球南方国家一道，加强在“一带一路”倡议下合作，共同构建远离单边主义和保护主义的多极世界，开启普惠包容全球化的新时代。

## 海上游：用“竞争力”打造“增长极”

□青岛日报/观海新闻首席记者 马晓婷



今年3月，“欧罗巴2”号邮轮停靠青岛邮轮母港。 王雷 摄

域有着世界知名度和影响力。对于青岛而言，加快迈向国际滨海旅游目的地，当务之急就是构建起具有全球吸引力的目的地产品体系。

结合青岛的海洋资源来拆解，海上休闲业态是滨海旅游发展差异化竞争力的重要来源，从经济价值来看也占据着“支柱”地位。目前，青岛近海较为成熟的海上休闲业态包括游船、帆船、旅游演艺等，尤其是“一程多站式”的近海游船体验，串联起“山海城”景观，成为人们感受青岛海洋文化魅力的新场景。

然而，不可忽视的是，青岛海上旅游在产品业态上还不够丰富，特别是淡季产品相对较少，尚未形成规模化、多元化的海上休闲产业集群。当前，旅游消费从观光打卡向深度体验转变，海上休闲旅游如游艇、潜水、冲浪等业态能够

满足游客个性化、高端化体验需求，展现出强劲的增长势头。以冲浪为例，市场研究机构预测，全球冲浪市场规模2030年将达到55亿美元。大溪地、夏威夷等知名海洋旅游目的地均是冲浪胜地，海南万宁也以冲浪闻名国内外，拥有超过160家冲浪俱乐部，每年吸引超50万人次体验冲浪。今年一季度，万宁累计接待游客310.41万人次，旅游总收入30.83亿元。

结合旅游资源实际和国内外目的地经验，青岛将大力发展战略性新兴产业，发展帆船、桨板、游艇、赛艇、潜水、冲浪、海钓、海上低空游等海上休闲旅游业态作为旅游强市建设的任务。在主管部门支持下，文旅企业积极行动起来。其中，国家5A级景区奥帆海洋文化旅游区今夏将上新潜水项目，计划于奥帆中心南港池划定水域推出潜水体验、潜水培训、

(下转第四版)

曾赞荣任刚调研上合示范区建设工作  
更好服务融入共建“一带一路”  
坚持改革创新 强化平台作用

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报6月11日讯 11日上午，市委书记曾赞荣，市委副书记、市长任刚调研上合示范区建设工作。曾赞荣强调，要深入贯彻落实习近平总书记视察山东重要讲话精神，深化上合示范区综合改革，建好用好开放平台载体，不断推动上合示范区扩能提质，更好服务于共建“一带一路”。曾赞荣、任刚听取了上合示范区工作情况汇报，察看了有关项目建设现场。曾赞荣指出，建设上合示范区，是习近平总书记和党中央赋予青岛的重大使命。要提高政治站位，聚焦“四个中心”建设，以改革创新为动力，稳步扩大制度型开放，不断完善综合服务配套，培育特色优势产业，深化经贸人文交流，坚持实干导向，脚踏实地，持续用力，推动上合示范区建设取得更大成效。

打造“一带一路”国际合作新平台，是上合示范区的重点任务。在“丝路电商”综合服务平台，曾赞荣、任刚仔细询问跨境电商服务开展情况。曾赞荣指出，要完善国际物流和贸易服务平台功能，提高跨境贸易便利化水平，吸引更多电商企业在平台上平台、用平台，助力推动外贸扩规模、提质量。在鲁港科技合作创新中心，曾赞荣、任刚听取创新中心建设运行情况介绍。曾赞荣强调，要进一步畅通与香港科技、教育合作对接渠道，加强政策、场景、成果转化等服务供给，吸引更多创新资源落地发展。曾赞荣、任刚听取上合组织地方经贸合作大会等重大活动筹备情况汇报，叮嘱有关方面要强化服务保障，节俭务实办会，促进各方交流合作，努力达成更多合作成果。

曾赞荣、任刚还调研了青岛中集创盈复合材料科技有限公司，鼓励企业以科技创新为引领，推动产品迭代升级，持续提高国内外市场竞争力。

张新竹、宋明杰、李刚参加调研。

区(市)招商引资工作调度会召开  
持续加大招商引资力度  
全力以赴抓项目促发展  
任刚出席并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍

本报6月11日讯 10日晚，区(市)招商引资工作调度会召开，听取全市招商引资工作情况汇报，研究部署下一步任务。市委副书记、市长任刚出席会议并讲话。

任刚指出，今年以来，各级各部门认真贯彻落实全市“以高质量项目建设推动高质量发展”动员大会部署，持续推动招商引资工作，取得了积极成效。保持经济平稳健康发展，根本要靠企业、靠项目，出路靠招商。我市产业基础好、发展空间大、承载力强。要进一步增强做好招商引资工作的紧迫感主动性，用好优势，突出特色，紧紧围绕创新型产业集群建设，坚持远近结合，加快完善工作体系、政策体系，切实抓出一批大项目、高质量项目。

任刚强调，要统筹好不同产业领域的招商，持之以恒推进战略性新兴产业项目招引，加大对优势产业“专精特新”“隐形冠军”企业的培育引进落地，确保项目建设接续有力。要完善招商成效的科学评价，突出结果导向，重在看开工、看投产、看贡献。要优化招商方式，积极用好我市优势行业头部企业实施产业链招商。

(下转第四版)

## 青岛求解金融强海“创新策”

以“需求”为标尺，提升服务海洋经济的广度、深度、精度

□青岛日报/观海新闻记者 傅军

蔚蓝的天空下，一排排光伏板如波浪般起伏，与下方的鱼塘相映成趣——这是城阳区北岸城畔150MW渔光互补项目的生动场景，项目将光伏发电和渔业养殖相结合，致力于形成“水上发电、水下养殖”的复合产业模式。

渔光互补项目具有“前期投入大、回收周期长”的特点，交通银行青岛分行针对项目用地性质复杂、收益模式创新等融资难点，创新“合规底线+特色容缺”双轨评审机制，建立起“全周期风控+特色化授信”标准化模板，为项目提供5.5亿元专项贷款支持，首笔信贷资金已于近日到位。

这是青岛创新产品与服务，加力金融强海的一个缩影。

打造现代海洋经济发展高地，高效、精准、多元的金融支持必不可少。但对于金融机构而言，与其他传统产业相比，海洋产业具有资金投入大、专业性、技术性强等特点，同时还面临自然环境、政策变化等多种因素影响，具有较高的风险性。

作答服务海洋经济这道题，需发力“创新策”。

正缘于此，青岛金融机构通过创新产品、优化服务，跳出传统信贷思维，以“需求”为标尺，提升服务海洋经济的广

度、深度、精度，推动涉海企业贷款余额、保险保障金额持续增长，为青岛海洋经济发展注入源源不断的金融“活水”。

### 构建“海洋+金融”产品矩阵

青岛一家集海洋生物的育种改良、精深加工于一体的海洋保健食品制造企业，流动资金一度较为紧张，浦发银行青岛分行获悉企业融资需求后，依托科技金融领域特色信贷产品，形成以海域使用权抵押结合科技信用贷款政策的授信方案，解决了企业短期资金需求，融资成本也有所下降。

“真没想到海域使用权也能抵押贷款，解了我们的燃眉之急。”全新抵押贷款模式被该公司负责人点赞。

不只是海域使用权成为银行认可的抵押品，青岛银行围绕现代海洋产业体系建设和海洋领域科技创新引领“两条主线”，为涉海企业量身定制近40种信贷产品，“海洋+金融”产品矩阵持续丰富。

围绕海洋渔业，农业银行推出“琴岛渔船贷”和“琴岛种子贷”，青岛农商银行推出“水产养殖贷”；

(下转第四版)

任刚到国信集团调研时强调  
突出主业 深化改革  
推动国资国企发展壮

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍

本报6月11日讯 10日上午，市委副书记、市长任刚到国信集团调研并座谈交流。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设的重要论述，结合我市实际创造性抓好落实，持续做强做优做大国有企业，为全市经济社会高质量发展作出更大贡献。

调研中，任刚参观企业展厅，了解国信集团现代海洋产业布局，并连线国信1号养殖工船负责人，听取管理运行工作介绍。在随后召开的座谈会上，国信集团汇报了总体经营情况。任刚对企业发展取得的成绩表示肯定，希望国信集团进一步提高治理水平，保持良好势头，在全国有经济发展中争做示范标杆。

任刚强调，国有企业是经济建设的中坚力量，是推动城市发展生力军。青岛是国资国企大市，要始终坚持党建引领，抓牢经营效益这个关键，把政治优势、组织优势与市场化经营模式结合好，不断提升国有经济发展质量。要做到决策增效，既要体现民主集中的要求，也要体现市场化原则，切实提高科学决策水平。要推动改革提效，完善现代企业制度，充分调动各方积极性、主动性。要突出主业，发挥好不同企业比较优势，

(下转第四版)

第三轮中央生态环境  
保护督察在山东

中央第三生态环境保护督察组  
向山东省交办第十五批群众信访  
举报件涉及青岛市有关情况

□青岛日报/观海新闻记者 吴帅

本报6月11日讯 6月11日，中央第三生态环境保护督察组向山东省交办第十五批信访件涉及青岛市25件(重点关注件1件)。其中，市北区2件、李沧区2件、崂山区2件、西海岸新区5件、城阳区2件、即墨区5件、胶州市2件、平度市2件、莱西市2件，中国铁塔青岛分公司1件。当日，上述信访件全部交办各相关区(市)政府及驻青企业。

本批交办青岛市的信访件涉及生态环境问题30个。其中，水污染问题4个、大气污染问题7个、土壤污染问题6个、生态破坏问题4个。

(下转第四版)

中央生态环境保护督察群众信访  
举报交办和边督边改情况(第六批)

□青岛日报/观海新闻记者 吴帅

本报6月11日讯 截至6月11日，中央第三生态环境保护督察组交办我市第六批20件信访件，已办结10件，阶段性办结3件，未办结7件。其中，责令整改1家。根据督察要求，现予以公开。

具体办理情况详见青岛政务网  
(www.qingdao.gov.cn)。



扫码查看  
办理情况

### 青岛聚焦

在青岛机场，一批批从海外飞来的龙虾、三文鱼、帝王蟹、山竹、榴莲等陆续抵达；乳山牡蛎、洪湖大闸蟹、昌宁松茸、丹东草莓等国内生鲜从这里飞向世界

## 青岛冷链物流：跨越晨昏线的生鲜之旅

■三版